

驾照扣分？挽救的机会来了

通讯员 白杨 邵箐媛
本报记者 许金妮

本报讯 “我今天早上7点半就来了，参加了1小时的文明劝导，可以抵扣驾驶证1分。体验了劝导工作后才知道，原来当交警这么辛苦。我以后一定多加注意，安全驾驶。”近日，建德市公益减分平台的首位体验者小邱，完成路口的交通文明劝导后，若有所思地说。

5月18日，建德发布交通安全公益减分平台，目前已在“志愿汇”APP建德区域上线。驾驶员可登录平台，预约做公益的时间，预约成功后，在规定时间，到主城区路口的交通公益减分“服务站”，引导驾驶人参与文明劝导等交通安全公益活动。

“机动车驾驶人通过‘线上预约，线下参与’的方式，参与公益活动，即可获得积分，这个积分能抵扣驾驶证扣分。”建德市交警介绍。

为了避免机动车驾驶人恶意抵扣，平台还对公益积分在处理交通违法行为时可抵扣的情形作出了严格限制。比如开车打电话、斑马线不礼让以及扣分在6分以上的违法行为，都不可以报名参加公益减分活动。

平台上线后，新安江主城区首批8个路口已开放预约交通文明劝导志愿服务，每天有32位市民可同步参与公益减分活动，后续志愿服务站点预约将推广至全市交通主干道。



防溺水，他们在行动

近日，温岭市流动人口服务中心会同横峰街道，联合举办2020平安温岭建设暨“关爱新温岭人，呵护生命安全”预防溺水活动启动仪式。

当天，市流动人口服务中心副主任颜晓慧、横峰街道党工委委员陈岳西，为7支巡河队授旗，部分队员们宣读了“珍爱生命，预防溺水”倡议书。启动仪式结束后，7支巡河队在横峰河段沿线进行了巡河。

通讯员 周乐意

出租房有序管理，调解桌搬上警车 基层社会治理亮出“新风景”

通讯员 王亮

本报讯 5月19日是中国旅游日，淳安县千岛湖呈现出旅游安全有序、消费快速复苏的景象。

为更好实施社会治理创新和“一体两翼”建设，2017年10月开始，千岛湖镇对宋家坞村实行出租房旅馆式管理，通过建立千岛湖镇、宋家坞村两级出租

房准入审核制度，以“村两委干部+网格员+党员+出租农户”为骨干，严格执行出租房安全管理制度。2017-2019年，该村治安案发率年平均下降30%左右。

近年来，千岛湖镇逐步构建完善了以“一条旅馆式管理街巷、一套村社治理工作清单、一个金牌调解室、一批社区微型消防站、一支共建共治共享志愿

服务队”为主要内容的“五个一”基层社会治理“千岛湖模式”。特别是“千岛湖镇调解委员会派驻千岛湖派出所金牌调解室”成立以来，至今已调处各类矛盾纠纷3000余起，防止群体性事件20余起，化解复杂疑难信访积案6起。“游客纠纷不过夜”、将“调解桌搬上警车”等亮点创新，为千岛湖镇社会治理体系建设探索新模式、新路径。

8小时完成侦诉判 公检法实现“一站式”刑事速裁

通讯员 黄丽莎

本报讯 近日，新昌县公安局在绍兴市范围内率先完成在执法办案管理中心内速裁法庭，并完成第一例判决。

当日，县公检法工作人员，在县公安局执法办案管理中心的速裁法庭，对涉嫌危险驾驶的王某进行审判。因本案犯

罪事实清楚、证据确实充分，犯罪情节较轻，嫌疑人认罪认罚，该案从嫌疑人接受警方审讯到法院判决，仅耗时8小时；嫌疑人从归案至判决，亦未离开执法办案管理中心。

今年以来，新昌县公安局按照“一站式办理、全流程监督、信息化作战、人性化服务”的思路，深入推进执法办案

管理中心建设，通过设立全市首个标准化速裁法庭，完成执法办案管理中心的提级升档。本次案件办理过程中，县公安局利用政法一体化单轨制协同办案模式的优势，让案件数据在公检法三家之间无缝衔接，真正实现让数据多跑腿。

一根汽车充电桩引发物业纠纷 “安全保证金”该不该交？调解员这么说

通讯员 钱晓丽 曹焕

本报讯 近日，桐乡市物业纠纷人民调解委员会调解一起因设立电动汽车充电桩引发的物业纠纷。

2019年底，曾某购入一辆新款电动汽车，由于其所住小区没有设置专门的汽车充电设备，他向小区物管委、业委会提出申请，要求在其地下车库拉一条充电专线，以便安装充电桩。

一开始，小区业委会考虑到安全隐患等问题，没有同意曾某的请求，但经反复协商考量，业委会最终同意曾某安装

充电桩。此后，曾某迫于用车需求，签署了一份《安全用电保证书》，并在业委会缴纳了2万元“安全保证金”。

但曾某一直心存芥蒂，认为自己正在响应政策号召绿色出行，为何还要交纳“保证金”？于是，曾某来到桐乡市物业纠纷人民调解委员会申请调解。

期间，调解员引导双方当事人客观实际看待问题。调解员表示，虽然曾某的车位已购买使用权，但仍然属于小区公共区域，属于物业公司管理区域内全体业主所有。业委会考虑小区业主安全而采取前置措施的做法可以理解，但没

有权限对此收取“安全保证金”。

调解员还表示，在节能减排、绿色出行的科学政策指引下，新能源交通工具逐步增多，鉴于此，一方面，小区的物业管理方应全面考虑电路安全等设施设备改造问题；另一方面，业主方应自觉遵守安全用电规则，消除安全隐患。

在调解员的推动下，业委会代表和曾某明确了各自的权利和义务，于当日下午达成一致协议：曾某签署《安全用电保证书》，由业委会留存并向相关部门报备；业委会退还曾某已交纳的2万元“安全保证金”。

提升审判质效

通讯员 陈娇君

本报讯 今年以来，仙居县法院建立民商法官周例会制度，集中审判智慧，有效解决疑难复杂案件。该院针对超6个月未结案、新类型案件、当事人信访的疑难复杂案件，逐一分析原因、明确下一步审判思路。民商法官每周集中一次，对案件进行“望、闻、问、切”，查找症结并对症下药，有效提升审判质效。今年1-4月，该院同期结案率99.92%，同比上升5.02%；民商事案件自动履行率40.26%，同比上升11.26%。

严惩拒执犯罪

通讯员 张梦瑶

本报讯 近日，天台县法院公开开庭审理被告人林某、石某拒不执行判决、裁定罪一案。

据悉，被告人林某共涉及3个执行案件，未履行标的达183.5万元。林某伙同石某多次将账户内存款转至案外人的账户中，并将部分款项用于偿还尚未被生效法律文书确定的其他债务，致使法院生效的判决、裁定无法履行。经审理，林某被判处有期徒刑8个月；石某被判处有期徒刑6个月，缓刑1年。

防范网络诈骗

通讯员 唐朝晖

本报讯 近日，绍兴市越城区塔山街道流管所主动联系区反诈中心及移动公司，在绍兴文理学院河西校区开展了一次反诈、防诈骗及疫情防控宣传活动。

活动中，工作人员在学校餐厅门口摆放宣传牌、设立咨询台，向来往师生发放资料300多份，同时就近年来通讯网络诈骗犯罪分子惯用的作案方式和手段等进行了科普。此次宣传活动，旨在让在校师生对网络诈骗犯罪有更加深刻的认识，提高他们防范电信诈骗的意识，营造良好的法治宣传氛围。

遏制毒品种植

通讯员 徐建

本报讯 日前，杭州市余杭区余杭街道禁毒办积极组织开展禁种铲毒活动，从源头遏制毒品种植。

此次活动由街道平安办牵头，以网格为单位，按照“不漏掉一户、不放过一处、不留一块”的要求，发动网格员、村社干部、村民小组长及党员志愿者等，对辖区非法种植罂粟等毒品原植物的行为展开排查。同时，余杭街道通过张贴海报、媒体曝光等多渠道宣传形式，营造禁毒宣传的良好氛围，确保“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”观念家喻户晓。

查处违规行为

通讯员 林花花

本报讯 为进一步提升摩托车、电动自行车骑乘人员和汽车驾乘人员的安全防护水平，有效减少交通事故死亡，近日，公安部交通管理部署在全国开展“一盔一带”安全守护行动。连日来，苍南县交警结合该行动，在辖区对电动车非法安装雨篷、驾驶电动车不佩戴安全头盔等行为展开查处。本次行动共出动警力150人次，设置执勤点位25处，置留车辆530余辆，处罚违规行为660余起，拆除雨篷900余把。